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Macola — Malvezzi — Marcora, 
Rizza Evangel is ta — Eizzo Valentino — 

Rubini . 
Toaldi. ! 

• l Assenti per ufficio pubblico: 
! 

Gavazzi. 
Maraini Emilio. 

Sorteggio di Commissione. 
P R E S I D E N T E . Pr ima di procedere alla 

votazione segreta degli altri progetti di legge 
testé approva t i per alzata e seduta si proce-
derà alla estrazione della Commissione che 
insieme all'Ufficio di Presidenza avrà i'o-
nore di presentare gli auguri e le felicita-
zioni della Camera alle Loro Maestà, in 
occasione del Capo d 'anno. 

(Si procede al sorteggio). 
La Commissione che insieme all'Ufficio 

di Presidenza avrà l 'onore di recarsi a pre-
sentare gli auguri e ìe felicitazioni della Ca-
mera alle Loro Maestà, in occasione del 
Capo d 'anno, è così cos t i tu i ta : > 

Albasini, De Tilla, Cavagnari , Celli, Ta-
sca, Odorico, Cesaroni, Sonnino e Badaloni. 

Plauso al Presidente 
ed aggornaaiento della Camera. 

P R E S I D E N T E . Ora la Camera deve de 
l iberare quando in tenda di r iprendere i pro-
pri lavori. 

B A R N A B E I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli . 
B A R N A B E I . Da varie par t i della Ca-

mera, gli amici mi hanno fa t to l 'onore d'in-
caricarmi di rivolgere il saluto, nel mo-
mento in cui si sospendono i nostri lavori, 
al nostro amato Presidente, a Giuseppe 
Biancheri. (Bravo! — Vivissimi, generali e 
prolungati applausi).. 

P R E S I D E N T E . Ringrazio gli onorevoli 
miei colleghi di questa nuova tes t imonianza 
della loro benevolenza. Se l 'opera mia, mo 
desta ha potu to meri tare la vostra appro 
vazione, questo è per me il più dolce gui-
derdone cui mai abbia ambi to . 

Ormai sono innanzi negli anni, da 54 
"anni ho l 'onore di far pa r te di questa as 
semblea, ho veduto la nostra dilett issima 
I ta l i a in condizioni men prospere e liete; 

oggi son lieto di poterla sa lu tare e di po 
tere avere la sicurezza del suo lieto e pro-
spero avvenire. (Benissimo! Bravo! — Ap-
plausi vivissimi e prolungati). 

Ed io, onorevoli colleghi, sono ormai al 
t r amonto della mia vita. . . 

Voci. No, no ! 
P R E S I D E N T E . ...però mi accompagna 

negli ul t imi anni l 'onore di avere appar te-
nuto a questo al to consesso, il ricordo della 
benevolenza che voi mi avete a t t e s t a ta , 
il sent imento profondo di aver modesta-
mente adempiuto al dover mio verso la 
pa t r ia e verso il Re. {Benissimo! — Vivi e 
prolungati applausi, anche dalle tribune). 

B A R N A B E I . Al nostro saluto dunque 
si aggiunga l 'augurio che per lungo tempo 
ancora possiamo aver l 'onore e la fo r tuna 
di veder diret t i i nostri lavori da Giuseppe 
Biancheri, (Benissimo!) espressione di lealtà 
e di autor i tà , che fa degno lui del nome di 
presidente dei presidenti . (Vive approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . Son troppo vecchio! 
B A R N A B E I . Propongo che le nostre 

sedute abbiano a ricominciare il 30 di gen 
naio. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Barnabei 
propone che la Camera r iprenda le sue se-
dute il 30 del prossimo gennaio. 

I l Governo accet ta ? 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Accetto. 
P R E S I D E N T E . Pongo ai voti la pro-

posta dell 'onorevole Barnabei . 
(È approvata). 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Pregherei la Camera di 
volere autorizzare la Presidenza a ricevere 
le relazioni che le fossero presentate . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni, s ' in tenderà approva ta la proposta 
dell 'onorevole presidente del Consiglio, per 
autorizzare la Presidenza a ricevere le re-
lazioni che le saranno presen ta te in questo 
periodo di ferie. 

(È approvata). 
L U C C H I N I L U I G I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parl i pure. 
L U C C H I N I L U I G I , Dolente che altri 

doveri d'ufficio mi abbiano impedi to di 
essere presente in principio di seduta, mi 
associo anche a nome della provincia di 
Verona a quanto fu de t to in onore del com-
pianto collega Miniscalchi, 


